

# 学生成绩排名靠前 可与校长共进晚餐

成都一中学此举引发争议，有人认为有歧视差生之嫌，校长说本意是一种激励



据 新华网

双椒多宝鱼、四喜狮子头……写有这些菜品名字的菜单，被专门用红色丝带卷了起来。成都市实验外国语学校（西区）全年级成绩排名靠前的学生，可以有机会身着小西服，在正式的晚宴上打开红色丝带并享用菜品，而且还能享受学校的“最优待遇”——和校长一同共进晚餐。11月23日晚，该校有19名同学受到了这样的优待。

参加晚宴的都是在学校里成绩排名靠前的学生。（据新华网）



## 【现场】尖子生穿着小西服和校长同桌就餐

23日晚6点，成都双流华阳某酒店最大的“总套-B”包间内灯火辉煌，桌上摆着别致的粉红色菜单和21个粉红色座牌。这是成都市实验外国语学校（西区）办公室主任跑了5家酒店，最终选定举行“优秀学生与校长共进晚餐”的地方，要求“品位高雅，但不能太豪华”。

“来，干杯！我们3位校长一起来祝贺19名同学！”晚6点半，校长肖明华、副校长

胡滨、吴光智拿起斟满可乐的高脚杯，依次和大家碰杯，学校从初一到高三的19名同学，将杯中可乐一饮而尽。

菜品依次上桌，共有9个凉菜、21道热菜、1份例汤和2种小吃。穿着小西服和校长同桌吃饭，场面很正式。刚开始，同学们未免有点拘谨。

校长肖明华说：“大家看这个专门制作的座牌，也是一种用餐礼仪。”随后，他和大



## 【资格】年级前三名可参加 第一名挨着校长坐

晚宴就餐的座位是专门安排的：高三文科第一名、高一年级第一名紧靠着肖明华校长坐，其次按由高到低的年级就座，其他几名校长分坐在学生中间。

能够参加这场宴席的学生共19名，是从该学区4000余名学生中遴选出来的，“入围标准”是看刚刚举行的半期考试成绩。他们分别是半期考试初中每个

年级前三名的学生，高中文理分科后理科前两名、文科第一名，成绩并列者也在邀约之列。

初一年级的刘招佑是此次考试全年级的第一名。她说，前两周的全年级成绩颁奖礼上，老师就公布了这个消息，“当时大家都沸腾了，我们获邀的也特别兴奋。其他同学也想得到这个机会，但特别遗憾，有的同学

家聊天，从未打算如何一直聊到了历史、国际形势、学习方法。

一位同学后来悄悄说：“刚开始我还想，难道吃饭时校长会顺便教育我们？我有点紧张，结果没想到他那么随和。”

就餐时，肖明华说着说着，还来了一句：“娃娃，快来把这块鱼吃了，学习辛苦，补点营养！”随即把“鸿运当头”鱼头夹给高三的杨蕊宁。

发挥失误了”。

参加了宴会的她很兴奋，但同时也感觉压力巨大——因为下一次如果考不好，她就不能再和校长共进晚餐了。

“第一次和校长离得这么近，还有这么多成绩好的师兄师姐，得到关心好荣幸。”小语种班的邓珮璇，甚至激动得哭了起来。



## 【争议】这和“红领巾、绿领巾区分学生”有差别吗？

“其他没和校长共进晚餐的同学会不会羡慕、嫉妒、恨？”“表扬优秀学生难道不能用座谈等其他的方式？”“搞形式化的东西，会不会让学生感觉努力是为了物质和情感刺激？”19名优秀学子和校长共进晚餐后，记者采访了几位家长，他们有的对此赞成，有的却心存疑虑：“这和此前发生的用红领巾和绿领巾来区别优生、差生有差别吗？”

24日，在一个教师QQ群里，此事也引发了一些争议。反对方说：“不要把校长与学生在一起吃饭弄成一个正规的仪式，因为那样学生会有负担，失去了这个活动的本义。”一位老师则说：“我的导师经常请我们到家里吃饭，大家特别开心。目测这顿饭费用有点贵，费用从何而来？”

当然，对此事的支持者也不少。一位姓郑的老师说，她赞成这种模式的理由是，这至少比那些完全不关注学生的校长要好上很多倍。“除了跟领导亲密接触外，能否有巴菲特午餐的效果，让孩子们有所收益呢？”她说。

另一位老师也表示，采用这种方式，其实对学生应该是一种激励，“大家不要想多了”。



## 【校长说法】鼓励优秀学 生不等于冷落其他学生

针对此事，没有入围的实外西区的同学和家长怎么看？记者进行调查后发现，同学对此倒是不反对，有很多人还想“有一天自己能够参加”，而接受询问的几位家长也不反对。

校长肖明华说：“我当时想到这个点子，就是为了鼓励优秀的、有理想有抱负的学生。校长和尖子生一同吃饭，并不等于不关心、冷漠成绩不是特别好的学生，反倒应该对他们是一种激励。我不是想哗众取宠，不是想作秀炒作。我们在饭桌上讲的不是奢侈，而是讲学习、讲如何成人。我倒是希望能有更多的同学努力。”

“获得国际奥林匹克数学奖的同学回来，还可能受到领导的接待，我们表彰优生并无不妥，不能把事件想坏了。”肖明华说，“我绝对不是瞧不起成绩不好的学生，也不是想高抬优生，这只是一种形式，目的是要大家更加努力。”

据了解，这次的宴席由学校统一买单。肖明华告诉记者，在期末考试后还会举行激励晚宴，并且有可能邀请家长一同参加。

## 悬赏通告

2011年11月21日，登封市君召乡党寨村东200米处桥下发现一具无名尸体。

尸体特征：男性，年龄45岁左右，身高1.70米左右，上身穿蓝色带白色横道长袖T恤，下身穿黑色三角内裤，内裤标有“xi da hao”字样，脚穿灰色袜子。死者体格健壮，肌肉发达，手上有老茧，系从事重体力劳动人员。

若市民发现有近日内失踪、失去联系、去向不明且与上述特征类似的人员，以及拥有、使用现场遗留物品的人员，请速与登封市公安局联系。

提供线索确认死者身份的，奖励现金两万元；提供重要线索使案件破获并抓获犯罪嫌疑人的，奖励现金三万元；直接扭送犯罪嫌疑人的，奖励现金五万元。

联系人：黄警官13938275898 张警官13938275696 登封市公安局

## 教育资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

### 会计培训

•会计实账代理记账 18003883538

### 出国留学

美、英、加、澳、新多国留学，英日语培训雅思技巧。中信青年公寓2F 64087278 教外综资认字[2005]390号

### 素紫日本留学

中国境内和日本境内应往届本科毕业及大四直读（含私立大学）可免试入国立大学，攻读硕、博学位。

2012年4月生正在热招中，

学校任你选，服务费低廉。

加拿大留学有系列优势

电话：64857266 13903792051

地址：数码大厦A座608室

教外综资认字[2002]241号

### 文化补习

名师单辅导 快速提分

立民教育一对一 15139976726

涧西分部抢座热线 15103791137

•豪杰教育中考拔尖全托班周末班，各年级一对一 13213649252

•助考名牌大学 13007586888

### 招生

河科大外语培训中心

## 法语班

开班在即

咨询电话：63127601

### 现已开设：

## 德语班 日语班

## 韩语班等

咨询电话：63127602

### 欢迎刊登分类信息

友情提示 本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。